

今日长清

我们就在您身边



2016.5.13

星期五

读者热线: 96706

www.qlwb.com.cn

齐鲁晚报

济南水长清饮用水有限公司
地址: 济南市长清区大学路8178号
送水热线: 0531-87266266
客服电话: 400-800-1167

第十届中国艺术节指定用水
水长清
天下泉城 好水长清

朱之文演唱会 后延敬告

尊敬的读者朋友:

5月6日本报《今日长清》E01版刊登了5月14日济南威轩国际会展服务有限公司将在长清区平安南路齐鲁汽车生活广场主办演唱会,题目为《朱之文要来长清献唱了》一文,由于各方面原因,该次演唱会推延。现通知各位读者表达歉意,此次演唱会具体演出时间主办方将另行发布相关信息。

齐鲁晚报《今日长清》编辑部

2016年5月13日

洗车点私采地下水,直接叫停

长清洗车点将实行备案登记制

近日,记者从长清区城管局获悉,为解决机动车辆清洗站(点)作业中存在的违规占道、污染路面、随意抽取地下水等问题,根据省、市相关规定,从下月起,长清区机动车辆清洗行业将实行备案登记制度,经限期整改仍未达标的清洗站(点)将不得从事洗车业务。

►长清城区一些洗车点开在马路边,部分洗车污水流入了路边的地下井。



文/片 本报记者 张帅

长清洗车点多采用常规沉淀、人工清洗

目前,济南市机动车辆清洗站(点)根据经营面积、节水及作业方式被分为三个等级,长清城区的清洗站(点)由于经营面积小,且多采用常规沉淀、人工清洗方式,所处等级普遍较低,与采用循环水(或无水)自动化清洗方式的站点相比有不小差距。

除节水及作业方式相对落后外,这些清洗站(点)在实际经营中还存在不少问题。按照《济南市机动车辆清洗站(点)设置和管理要求》规定,禁止洗车污水乱流或直接向地下市政管网排放。但记者日前在走访时看到,不少清洗站(点)未按规定配备污水处理设备,一些站点即使配备了,为减少成本也很少使用,个别站点的洗车污水未经处理就被随意排放到路边或者地下市政管网,对周边环境造成污染。

“洗车污水中夹杂着大量

淤泥,如果这些淤泥随着污水流入市政管网,会破坏地下基础设施,经年累月还会堵塞排水系统,如遇夏季降雨量增加,无疑会给城区埋下防汛安全隐患。”长清区城管局渣土管理科负责人朱广伟介绍说,清洗站(点)在洗车过程中产生的淤泥应及时清运,倾倒在指定区域内,也可委托环卫部门有偿清运,不得随意堆放和倾倒。据了解,目前长清区有两处渣土(淤泥)倾倒场,一处是位于凤凰路的伟农倾倒场,另一处是位于平安南路的武豪倾倒场。

为省水费,一些洗车点私采地下水

记者通过走访发现,城区一些清洗站(点)为节省用水成本存在非法开采地下水的行为。“一般情况下,用高压水枪洗一辆车差不多要用0.2方水,商业用水每方水费近4块钱,按每天洗30辆车来算,一个月下来至少要消耗180方水,花掉700多块钱水费。而每辆车只收取10块钱洗车费,除去其他成本,利润着实有限。但用地下

水的话,花几百块钱就能打口井,一次性投入后不会再支出任何水费。”成飞(化名)在长清经营了七八年的洗车店,他告诉记者,洗车算是小本生意,业户都希望用低投入追求高回报,若成本太高,还就真挣不回两三个人的辛苦钱。“只要有一家用地下水洗车,其他洗车点都会效仿,这在洗车行当里很普遍。”成飞说。

“机动车辆清洗站(点)私采地下水是被明令禁止的,若超出范围过度开采,极易导致地下水位下降,地下水源遭受污染,同时还会造成地面沉降,破坏地下市政管网。”朱广伟告诉记者,下一步区城管局将联合相关单位加大对该违法行为的监管力度,一经查处,涉事清洗站(点)最重将面临停业处罚。

与此同时,长清区城管局等单位还将对市民集中反映的清洗站(点)占道经营等问题进行整治。“包括清洗站(点)的广告牌设置是否合理,操作规程及收费标准张贴是否醒目,用电设备是否安全,灭火器材是否齐全等问题都在监管范围之内。”朱广伟介绍说,长清城

区有60多家机动车辆清洗站(点),但目前为止还未成立洗车行业协会,区城管局将从中协调,争取尽快成立行业协会,规范长清洗车行业的发展。

整改不力,洗车点将被撤销《备案登记证》

为规范管理长清区机动车辆清洗行业,根据省、市相关规定,从下月起,长清区机动车辆清洗行业将实行备案登记制度,凡在长清城区(包括主城区、大学科技园区、经济开发区)内开设的经营性机动车辆清洗站(点),必须进行备案,经限期整改仍未达标的清洗站(点)将不得从事洗车业务。

据记者了解,即日起,各经营业户到长清区政务大厅城管局窗口统一备案后须按规定自查整改,在5月30日前,各经营业户将整改情况报长清区城管局,申请验收。随后,区城管局将根据经营业户的整改情况,对各清洗站(点)现场勘验验收。对不达标的站点,责令其限期整改,经整改仍未达标的,将

不得从事洗车业务;对达标的站点,将发放《备案登记证》(一年一核发),同时向区工商、环保、交警、水务等部门通报。

同时,长清区城管局将按照相关考评标准对城区各清洗站(点)考核计分,在一个计分周期(12个月)内,违规扣分累计20分的,上门约谈其负责人;累计30分的,予以书面警告;累计40分的,将责令其限期整改,整改期间不得从事洗车业务。对不服从管理,且整改不到位的站点,区城管局将撤销其《备案登记证》,并将情况通报给所在地的市场监管所。

记者在《机动车辆清洗站(点)日常考评标准》中看到,占用公共道路、广场洗车,淤泥、垃圾乱放乱丢,污水乱排污染路面,抽取地下水洗车等问题,最高都将面临扣40分的处罚。此外,被市民投诉、举报或新闻媒体曝光的清洗站(点),经查证属实的,区城管局将视情节轻重对其给予相应处罚。据悉,长清区政府机关及企事业单位内设置的非营利性机动车辆清洗点也将按照同等标准进行管理。

E02 政法

涉危险驾驶罪 醉驾男进了看守所

E03 政法

非法买卖盐酸 三人被抓获

E03 政法

假扮和尚骗140元 被拘留五天